



подписка через Kaspi Bank

Газета  
выходит  
во вторник  
и четверг

# ОГНИ Манғистау

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

Издаётся с июля 1967 года

ЧЕТВЕРГ ● 15 января 2026 года ● № 3 (13272)

## ✓ РЕГИОН

### Произведено в Мангистау



» 2

## ✓ НАШ КРАЙ

### Удивляя мир



» 3

## ✓ АКТИВНЫЙ ДОСУГ

### От идеи — к реализации



» 9

## ✓ ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

### Угроза XXI века



» 10

## ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ НАУКИ, ТВОРЧЕСТВА И СПОРТА

Андрей СМОЛИН

**В Жанаозене провели торжественную церемонию открытия Дворца школьников современного образца «Bolashaq Sarayi», который расширяет для детей и подростков горизонты в креативных сферах, сообщает пресс-служба акима Мангистауской области.**



(«Юный спасатель»). Центр оснащен технологичным оборудованием и компьютерной техникой, а также необходимыми средствами для интересных и продуктивных занятий юных посетителей.

По данным местного исполнительного органа, общая площадь здания превышает три тыс. квадратных метров. В день во Дворце школьники занятия могут посещать не менее 1 500 детей. Объект построен при поддержке дочерних компаний АО «НК «КазМунайГаз»: АО «Озенмунайгаз» и ТОО «Ak Su KMG».



Выступая на торжественной церемонии, аким Мангистауской области Нурдаулет Кильбай поздравил участников с открытием нового центра дополнительного образования.

— Проект, реализуемый в рамках поручения Главы государства Касым-Жомарта Токаева, позволил создать условия для всестороннего развития детей, реализации их потенциала и получения качественного дополнительного образования. В новом центре школьники смогут с пользой проводить внеурочное время. Выражаем искреннюю благодарность компаниям, оказавшим спонсорскую поддержку. Уверен, что дворец станет стартовой площадкой для подготовки конкурентоспособной молодежи, — сказал Нурдаулет Кильбай.

В ходе открытия объекта руководству Дворца школьников передали ключ от нового микроавтобуса, предназначенного для перевозки детей.

В рамках мероприятия глава региона особо отметил представителей молодого поколения города нефтяников, достигших высоких результатов. Благодарственные письма и награды вручены школьникам, продемонстрировавшим отличные знания и навыки на областных, республиканских и международных научных конкурсах, а также в сфере творчества и спорта. Отдельного внимания удостоены члены футбольной команды города Жанаозена.

## ПОДВОДЯ ИТОГИ ГОДА

**По итогам 2025 года в стране завершено строительство 162 школ почти на 236 тыс. ученических мест, из них 112 школ в рамках национального проекта «Келешек мектептері». Ввод в эксплуатацию организаций образования позволил решить проблемы 27 трехсменных и 11 аварийных школ, а также устранить дефицит 160 тыс. ученических мест. В этом направлении ведется системная работа за счет бюджетных средств и привлечения инвестиций, сообщает Министерство просвещения Республики Казахстан.**

**О**дним из наиболее значимых событий в истории страны стал национальный проект «Келешек мектептері», инициированный Главой государства. В рамках нацпроекта завершено строительство еще 112 школ нового формата на 206 тыс. ученических мест, более 40% которых расположены в сельской местности. Напомним, по итогам 2024 года уже введено в эксплуатацию 105 школ на 254 тыс. ученических мест.

На сегодня за счет средств Фонда поддержки

инфраструктуры образования построена 81 школа почти на 89 тыс. ученических мест. В том числе по итогам 2025 года введены в эксплуатацию 18 новых школ на 13 тыс. ученических мест. Эти меры направлены на долгосрочное развитие и модернизацию системы образования страны.

Кроме того, по поручению Главы государства за счет возвращенных активов построены две школы в городе Каражал и на станции Манадырь области Ұлытау, а также детский сад в

Северо-Казахстанской области. Напомним, за счет средств Специального государственного фонда профинансированы восемь объектов образования, включая пять школ, два детских сада и одно общежитие.

Дополнительно за счет средств республиканского и местных бюджетов, а также привлечения частных инвестиций построено тридцать школ почти на 16 тыс. ученических мест.

Наряду с этим проведены масштабные работы по улучшению действующей инфраструктуры:

- в рамках программы реновации обновлены 209 школ;
- модернизированы одна тысяча сельских школ в соответствии с современными стандартами;
- для сельских школ закуплены 1196 современных предметных кабинетов.

Ввод новых объектов позволил полностью ликвидировать вопрос трехсменного обучения в городах Астана, Алматы, Шымкент, а также в Карагандинской и Кызылординской областях.